Об ответственности за кражу денежных средств с банковского счета.

Уголовным законом кража денежных средств с банковского счета отнесена к категории тяжких преступлений. За данное преступление может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.
Прокуратура Пудожского района утвердила обвинительное заключение в отношении 34-летнего жителя г. Пудожа по уголовному делу о краже денежных средств с банковского счета. 

Органом следствия установлено, что обвиняемый в январе 2022 года нашел в автомашине такси банковскую карту, при помощи которой, используя бесконтактную систему оплаты, приобрел в кафе спиртное, сигареты и другие товары, в результате чего с банковского счета потерпевшей были списаны денежные средства на общую сумму 2760 рублей. 

В ходе расследования обвиняемый полностью признал свою вину, активно сотрудничал со следствием.
Действия обвиняемого квалифицированы по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с банковского счета.
Уголовное дело направлено в Пудожский районный суд для рассмотрения по существу.
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