Об ответственности за мошенничество. 
В настоящее время на территории России большое распространение получили преступления, связанные с хищением денежных средств граждан,  мошенниками постоянно изобретаются новые способы обмана. Один из таких способов – мошенничество в сети «Интернет».

Пудожский район не стал исключением для такого рода преступлений, за истекший период 2019 года зарегистрировано 19 преступлений, связанных с хищением денежных средств граждан путем обмана и злоупотребления доверием посредством социальной сети «Вконтакте».
Например, мошенник, получив неправомерно доступ к личной странице пользователя в социальной сети «Вконтакте», от имени данного пользователя обращается к его друзьям с просьбой одолжить денежные средства, перечислив их на определённый банковский счёт.
Подобный обман легко выявить, позвонив лично знакомому, от имени которого поступила такая просьба в социальной сети «Вконтакте».
При этом, одалживая деньги, необходимо знать, что в соответствии с положениями ст. 808 Гражданского кодекса Российской Федерации доказательством передачи денег является письменный документ - расписка заемщика или иной документ, удостоверяющие передачу ему займодавцем определенной денежной суммы. В противном случае гражданин при взыскании долга в судебном порядке столкнется с серьёзными проблемами, поскольку согласно положениям ст. 162 ГК РФ несоблюдение простой письменной формы сделки лишает стороны права в случае спора ссылаться в подтверждение сделки и ее условий на свидетельские показания.

Также распространенным способом обмана является предложение мошенниками на страницах в социальной сети «Вконтакте» приобрести различные товары, перечислив предварительно их стоимость на определённый банковский счёт. Потерпевших от мошенничества в таких случаях, как правило, подкупает цена, которая значительно ниже цены за аналогичные товары в магазинах.
Избежать потери своих денежных средств возможно, если предварительно проверить историю деятельности такого продавца, наличие официальной регистрации в качестве предпринимателя, длительность функционирования его страницы в социальной сети «Вконтакте», отзывы покупателей. Мошенник под любым предлогом откажется предоставить личные данные о себе, которые позволят в последующем правоохранительным органам установить его личность.
Ответственность для злоумышленников за такие преступления установлена статьей 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием. 
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